

Tisztelt ünneplő Közösség!

Hosszú évtizedek után 1998-ban a Nyugati téri hanukagyertya-gyújtás volt az első nyilvános zsidó közösségi ünneplés Magyarországon. Az akkori első alkalomból mára nemes hagyomány lett. Olyan közös ünnep, mely minden évben közösségeink értékeire, kultúránk gazdagságára emlékeztet minket.

A közös hanukagyertya-gyújtás a remény és hűség üzenetét közvetíti minden évben. A fény diadalát a sötétség felett. A szabadság győzelmét az alávetettség ellenében. Ez az üzenet mindannyiunk számára fontos. Mindenkinek, aki nemcsak a maga számára vár el megértést és tiszteletet, hanem azt örömmel kész megadni mások számára is.

Ádvent és a hanuka gyertyafénye ebben is erősíti egymást. Mert osztozni egymás örömeiben és segíteni egymást elválaszthatatlan a hazafiságtól. Ezért úgy vélem, minden hazafiságára büszke honfitársamat örömmel és büszkeséggel tölti el, hogy a mai naptól a világ sok más nagyvárosához hasonlóan nyolc napon keresztül Budapesten is égnek majd a hanukagyertya lángjai. A mostani gyertyagyújtás azonban nemcsak egy szent hagyomány közös ápolását jelenti, ezzel téve még fényesebbé az ünnepet zsidó származású honfitársainknak. Ezeknek a gyertyáknak a fénye ugyanis közös életünket is beragyogja. Mert a hanuka örök időnkig érvényes két tanításának egyike az, hogy akinek hite van, annak reménye is van, és nincs az az erő, amely akár a hitet, akár a reményt el tudná venni a hívő embertől. A másik örök tanítást pedig a szabadság melletti feltétlen kiállás jelenti. Mert a szabadság Isten olyan adománya, amelyet magunknak kell kivívnunk és védelmeznünk, hogy minden nap élvezhessük annak gyümölcsét, fényét.

Kívánom, hogy a szabadság nemzetének tagjaiként soha többé ne kelljen sem egyetlen magyarnak, sem egyetlen közösségnek és egyetlen nemzedéknek sem megtapasztalnia, milyen az, amikor sem hazánk polgárai, sem vallási vagy nemzetiségi közösségei nem élhetnek szabadon.

Amikor az állam polgárai nem gyakorolhatják emberhez és magyarhoz illő méltósággal elidegeníthetetlen vallási és egyetemes emberi szabadságjogaikat.

Mert ne feledjük, hogy a 20. századi diktatúrák tragikus tanulságai után erről is szól ez az ünnep.

E gondolatok jegyében kívánok boldog hanukát zsidó honfitársaimnak. Hág orim számeáh!

Budapest, 2014. december 16.



Áder János

Áder János